
sie unser Land in einen atlantischen Stützpunkt für ihre aggressiven 
Pläne gegen die Völker Europas. Unsere Partei betrachtet es 
als ihre höchste Aufgabe, die Arbeiterklasse, die Fischer, die 
Bauern und alle nationalen Kräfte des isländischen Volkes gegen 
die amerikanische Unterdrückung und für die Freiheit unseres 
Volkes und den Frieden in einer gemeinsamen Front zu ver
einen.

Dabei haben wir Erfolge errungen, so daß sich die Amerikaner 
über den wachsenden Einfluß unserer Partei beklagen. Mehrmals kam 
es zu großen, von breiten Kreisen der Bevölkerung unterstützten 
Demonstrationen gegen die amerikanische Kriegspolitik und sogar zu 
heftigen Zusammenstößen mit der Polizei. Es ist kennzeichnend für 
die Stimmung der Bevölkerung, daß gegen die Verurteilung von 
20 Demonstranten 40 Prozent aller wahlberechtigten Isländer einen 
Protest unterzeichnet haben, so daß die Regierung zurückweichen 
mußte. (Stürmischer Beifall.)

Ich wollte Ihnen all das erzählen, damit Sie, liebe Genossen, besser 
verstehen können, wie sehr uns das Anwachsen des Kampfes gegen 
den amerikanischen Imperialismus in der ganzen Welt am Herzen 
liegt. Deshalb verfolgen wir Isländer das Erstarken der Deutschen 
Demokratischen Republik mit aufrichtiger Freude. Wir erkennen, daß 
Ihre Arbeit und Ihre Leistungen auch für uns vollbracht werden. Ihr 
Sieg ist unser Leben. Darum begrüßen wir von ganzem Herzen Ihre 
Erfolge und wünschen Ihnen noch viele weitere dazu. (Lebhafter 
Beifall.)

Mögen sich die traditionellen freundschaftlichen Beziehungen zwi
schen dem isländischen Volke und dem deutschen Volke weiterent
wickeln! Mit tiefer Freude habe ich in diesen Tagen erlebt, wie ge
waltig der Kampfgeist Ihrer Partei ist und wie groß Ihre Errungen
schaften sind. Keiner, der an diesem Parteitag teilgenommen hat, 
wird daran zweifeln, daß Ihre Partei ihre heutige historische Aufgabe, 
die Wiedervereinigung Deutschlands auf demokratischer Grundlage, 
verwirklichen wird. (Erneuter lebhafter Beifall.)

Es lebe der gemeinsame Kampf unserer Parteien gegen Imperialis
mus und Krieg, für die kollektive Sicherheit Europas und für die 
nationale Freiheit aller unterdrückten Völker! (Die Delegierten er
heben sich von den Plätzen und spenden lebhaften lang anhaltenden 
Beifall.)
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